VUT FAST V BRNE, USTAV GEOTECHNIKY PREDMET: MECHANIKA ZEMIN
ROCNIK: 2 OBOR: VSEOBECNY SEMESTR: LETN{

PRIKLAD ¢&. 3: Geostatické napéti

V misté navrhovaného objektu byly vrtanou sondou zjistény nasledujici geologické
poméry:

Vrstva | Hloubka od [m] | Hloubka do [m] | Typ zeminy Vi [KNM3] | ysati [KNmM?]
1. 0,0 (2,8 + 0,05%xn) | Piscita hlina y1=18,2 | Yysa1= 20,4
2. (2,8 + 0,05%xn) | (9,1 + 0,05%n) | Pisek dobfe zrnény V2=19,2 | Ysar2= 21,2
3. (9,1 +0,05%n) | 18 Jil se stfedni plasticitou | y3=19,4 | Ysai3= 21,4

a) UrCete svislé napéti od vlastni tihy zeminy oo do hloubky 18,0 m.

b) Vypocitejte a graficky vyneste pribéh svislého totalniho, efektivniho a neutralniho napéti od
vlastni tihy zeminy, je-li ustalena hladina podzemni vody v hloubce (1,9 + 0,05xn) m pod terénem
(yw =10,0 kNm3).

c) Vypocitejte a graficky vyneste prabéh svislého totalniho, efektivniho a neutralniho napéti od
vlastni tihy zeminy pro pfipad snizeni hladiny podzemni vody o 3,0 m oproti stavu v bodé b).



